

20 x 20 = 400

政制发展专案小组：

关于香港特区政制发展的几点意见。

一、香港特区的政制发展，法律都必须遵循基本法所订下的轨道进行，绝不允许任何违背，偏激或动辄妄图以修改基本法^法来适应其图谋。作为香港特区的宪制大法，~~它~~应该是神圣不可侵犯的，陆才不得已，谁都有责任维护基本法的宪制神圣五十年不变。这应即专案小组诸位最艰苦的、最耐心的职责。做得不好，就是对不起中国，对香港的犯罪，因为：

1. 这是十二亿中国人民（通过人民代表大会^法），包括六百万香港市民（通过代议制^法、香港特别行政区的起草委员会）经过五年时间、三上三下的极艰苦、严峻、高难度的斗争过程，好不容易才凝聚成的结晶，绝不允许任何人以任何理由^法篡改、损害或瓦解它，它是神圣如宝物。

2. 它是确保一国两制得以执行的典章，是确保港人特已能保持好香港人治港，高度自治的保证，是特区各阶层、各界别、各阶层的利益和权益的综合体现，也可说是合理妥协。这就是草拟时既给恶“逆流”保持持续发展发展的根本，所以绝不容许任何以一己之私随意改动它。

3. 它是广受十二亿中国人民（包括香港特区六百万市民）认同、尊重的基本大法，因此被七十年对它的推广，最苦工作^法虽然做得很辛苦，但极少数人敢对它说“不”字，就连联合国或在界上的大國也都不得不承认的基本大法，我们^法确实有责任和义务，应尽一切可能维护它的^法神圣性、宪制性。否则：横患无穷，地崩一开，谁都可^法图之。新之，建特非^法港人之福，新慎之！

NO.

20 x 20 = 400

二、香港地区的政制改革发展的目的只能是增强视、闻、意、情、密切同广大同胞的联系、合作；发展我们与新层次、新阶段的团结、合作，确保我们香港在基本法的指引下，稳定、繁荣、长治久安，为港人造福，为祖国的繁荣、强盛作出应有的贡献，为此我恳切要求：

1. 我们地区的政制发展，改革一定要在基本法的轨道内进行，坚决反对一切无视、超越基本法原则的霸道。

2. 地区政制发展的步伐只能是循序渐近，绝不能增过急、一步到位，这既是基本法订下的重要法则，同时也是当前香港现实的需要。

3. 关于“循序渐近”的含义是什么？我认为“循序”指的是按

照事物的规律，有的放矢地，一步、一步行进，这是一切成功的保证。反之，不但会使改革功，搞得不好，更会搬起石头来砸自己的脚。何况吾辈吃，我们香港没能力承受得起这样的冲击。

无可否认，我们香港就是一个十足的商业社会，这也就是说

老板就是这社会的支柱，各行业的专业人士就是它的基石，广大

的劳动大众就是承接着它的经济的基础。对于香港，这三者都是不可或缺

的三大要素。而基本法规范下的立法会，正是这三者交流、交融

乃至融汇的场所和过程，也是我们香港顶顶压压的脊梁，保住香

港稳定、发展的有保证和力量。所以我们的任何政制改革、发

展都必须以此来顾和保证，绝不能让一小部分解法会道，只

110.

20 x 20 = 400

身出钱，黑的能洗成白，白的也能洗成黑的政客，或政治投机商，控制，垄断了我们的立法机器，早先做李永祥的退群，切忌不要再发生。能切切记只能稍作调整，绝对不能取源。“官商勾结”，“官为商者振”之弊尔思，还是少叫为好，因总是最伤人的！

4. 今日香港的实际情况一如尔尼西中诞生的，年方六七岁的童稚，外表似不错，肉里还很脆弱；但他的听力^力更好，闻息有一个伟大的祖国，听的大象都已见过，我不自管说，而脆弱方面的问題却还很多。首先，百多年来的殖民统治，蚕食吃，近几十年来的国内革命斗争，使香港的社会基础^群本身就很^群复杂，存在着很明显的^群倾向性。回归^群这几年，虽有进步，但还很不好，不自欺^群承认“中国人

的，不知^群祖，溯首^群都在^群心^群的，一百^群吹^群草^群功^群起^群舞^群的^群还^群不^群少^群，其次，乱^群我^群香^群港^群心^群还^群没^群死^群凉^群，因^群是^群港^群内^群外^群都^群有^群，只是^群我^群们^群心^群有^群点^群吹^群草^群功^群，或^群适^群应^群的^群气^群候^群，他^群们^群总^群会^群因^群时^群呼^群应^群，共^群仇^群作^群恨^群……这种^群事^群于^群近^群几^群年^群间^群，确^群集^群见^群不^群鲜^群，第^群三^群，香^群港^群特^群别^群基^群本^群法^群还^群没^群有^群深^群入^群到^群香^群港^群广^群大^群市^群民^群之^群中^群，当^群然^群更^群谈^群不^群上^群，谈^群基^群本^群法^群成^群为^群广^群大^群市^群民^群的^群行^群动^群指^群南^群，较^群很^群多^群人^群脑^群子^群里^群依^群旧^群是^群以^群旧^群的^群一^群套^群官^群为^群思^群想^群行^群动^群的^群主^群导^群计^群划^群爱^群国^群，爱^群港^群之^群类^群问^群题^群，只^群有^群理^群由^群才^群有^群志^群意^群……只^群第^群四^群，大^群概^群也^群是^群由^群此^群原^群因^群吧^群：回^群归^群六^群年^群了^群，我^群们^群香^群港^群实^群说^群能^群这^群政^群府^群，政^群党^群，群^群众^群组^群织^群，乃^群至^群报^群关^群重^群要^群的^群传^群媒^群，文^群化^群艺^群术^群都^群还^群没^群有^群形^群成^群一^群个^群牢^群靠^群的^群爱^群国^群，爱^群港^群的^群核^群心^群，志^群不^群同^群道^群不^群合^群，那^群第^群一^群

110

20 x 20 = 400

足以引起历史的耳聪，同时，也是和平的集粹。第一，是特区政
府必须抓紧难得的改改机遇，以爱国爱港为，落实基本法为主线，
作好齐心的工作，创立一个坚强的领导集体；而第二，近来由香港人河
的分化，分裂，对立乃至于冲突的趋向，很有进一步加剧的趋势。动辄就
种在游行示威，罢工罢市，立法局内外，政府大楼可被乱石瓦片的场面
屡见不鲜，就象“包围立法会”，“冲立法会”，立法局的黑叫也喊了出
来... 一句话，香港还不很太平，团结一心，共创更加美好的明天，必需
条件还有很长的距离，加上经济的不景，虽已有所好转，但变数还很多，
在如此的香港今天，确实没有好的气氛，只得得把更强烈的骚乱暴潮，所以
说是今年的立法会重选，也是明年的特首选举，都只能在原基础上作些

必要的调整，而绝对不能为这部份人以某种目的，作到作革命性的巨
变，诸位首长：旧的平衡一破坏，新的平衡调不上，给乱事斗就粉
乱来，求求你们是要悟之无悔，切切切切！

三、几点建议：

1. 政府必须以百倍的勇气，加强基本法的宣传和教育。A. 必须
拥有必要的宣传和教育的空间，香港也应在以此作为地所的主要
的职责，有可能还应开创更多，更强大的自力园地，一个没有哩也的
好心人是作不了什么大事的。B. 宣传要抓根本，要理直气壮地阐明
其间所订的一国两制，爱国爱港爱香港，以及三权分立，行政

NO.

20 X 20 = 400

主导与带根本性的原则性问题，要求这些带根本性的原则都能输入到广大百姓之中，大力提高百姓的觉悟与观念和爱国爱港的热情，而不仅仅限于“生孩子”、“提钱”、“犯罪率”等；
 2. 首长们、广大公务员都应该是在贯彻、执行基本法的表率，都应该是爱国爱港者的楷模。曾司长说得对，治港者爱国爱港是天经地义的，是责无旁贷的。所以我们都很想听听你们对各方面问题的看法，也希望首长们不要怕政府的开放政策，用首长发表政见时一起事，只听不说不说或少说。一切珍珍项项无论何呀，都应该是我们百姓的主心骨，而不是群众的尾巴！因为这是你们的职责所在，也是我们对你们的期待。否则，你们就成愿建起来的。

2. 香港的现实决定我们的政制改革，发展都不能搞之过急。

一切变动都必须以安定、团结为先。在安定两字，我们才能真正有发展，有繁荣，有我们百姓的安居乐业。抢钱就是祸的开始。所以某些人提的汇率要选和决年的直选都不很实际，哪怕是5-60万人的诉求，但①人不一定就是真理！②别忘了5-60万对于香港人口还是一小零头，更何况如上述诉求不是他们统一的意志；③关于香港的繁荣和稳定，更不仅仅是区区的占百来万港人的事，而是祖国（包括香港、澳门、十三亿人）的事，也是他们的责任。任何时候，都只与百姓们说了算。

总之，事比不一是时，有冒犯原请原谅，不对处，祈盼最神！

100

23.2.04.